



Галия Насыбуллиной, студентке 453 группы санфака, все тяготы вступительных экзаменов не пришлось переживать. На единственном профильном экзамене по химии она подтвердила свою золотую медаль. Эта пятёрка стала пропуском Галие в медицинский институт.

Но за себя отвечать мало. Как на старосту группы на нее легла ноша ответственности за успеваемость каждого студента в группе. Галия вместе с комсоргом Ириной Гриб постоянно поднимали на собраниях группы вопросы об успеваемости каждого. А сколько писем послано родителям, но не только от отстающих, а и хорошо успевающих. Сейчас 453 группа по успеваемости одна из лучших на курсе. Средний балл актива 4,3, а группы в целом не опускается ниже 4.

Галию Насыбуллину на 2 курсе избрали в факультетское бюро, где она работает по сию пору — отвечает за учебу.

На третьем курсе Галия стала стипендиатом им. Свердлова, сейчас она Ленинский стипендиат.

Нельзя стать хорошим врачом, не будучи исследователем. Галия больше года с увлечением работает в кружке кафедры общей гигиены под руководством доц. Н. В. Рябовой. И действительно работа интересная — трудоспособность студентов в течение рабочего дня, от чего она зависит. Взятые две группы — одна с санфака медицинского института, вторая — из УПИ. И выводы намечаются интересные, полезные.

От всех забот отдыхает Галия, когда берет в руки скрипку. Любят мелодии Баха, Грига, Вивальди, льются, унося от всех забот и тревог и давая силы для нового напряженного дня.

Фото В. СТЕПАНОВА.

# СВЕРДЛОВСКИЙ МЕДИК

№ 9 (1209).

ЧЕТВЕРГ,  
1 МАРТА  
1984 г.

Основана  
в 1935 году

Цена 1 коп.

ОРГАН ПАРКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТОВ ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ  
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СВЕРДЛОВСКОГО  
ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

Решения XXVI съезда КПСС — выполним!

## ДУША ОБЯЗАНА ТРУДИТЬСЯ...

Биография Лены Гайдышевой, студентки 4 курса педиатрического факультета, еще не богата, но за неброскими ее штрихами видится жизнерадостный, добрый, деятельный человек. После окончания школы в г. Красноуральске Лена не металась в сомнениях: чем заняться, куда пойти учиться. Решила давно: буду врачом. И все последующие годы упорно шла к своей цели. В школе отлично училась, возглавляла комсомольскую организацию. Почему выбрала педиатрический? Лена считает, что специальность детского врача более близка ей по духу, по складу характера.

1 курсе. Затяжная адаптация к вузу, новый распорядок жизни, организация своего труда. Чувствовала, что на многое ей не хватает времени. Старалась, торопилась, боялась оказаться в числе отстающих. Но все же

она оптимистка и симпатизирует людям положительным, не падающим духом перед жизненными неурядицами. Все можно преодолеть, если рядом надежное плечо друга. А друзей у Лены появилось много. Уважают ее в группе. Чутка на доброту и отзывчивость. Рядом с ней, говорят ребята, надежно, спокойно, тепло. Не раз группа была свидетелем, какую отрицательную реакцию вызывает у старости группы нечестность, непорядочность.

Но сама Лена не считает себя образцом для подражания.

— Мешает мне в работе с людьми несдержанность, — признается она. — Сейчас воспитываю в себе привычку: «Сначала подумай, потом скажи». Вроде помогает.

Беру на себя смелость утверждать, что есть заслуга Лены Гайдышевой в том, что ее маленький коллектив сплочен, дру-

жел, ребята хорошо учатся. Средний балл 4,62-й группы, как правило, не бывает ниже 4,0. Группу нередко можно увидеть вместе в кино, театре, цирке или за чаепитием в честь дня рождения кого-то из друзей. Здесь принято хорошо успевающим не зазнаваться, своевременно помогать отстающим по какому-либо предмету. Сама Лена закончила 3 курс только на «отлично», в эту сессию в ее зачетке впервые появились четверки: что ж, сессия трудная, пять экзаменов... На младших курсах помогал ей прочный фундамент, заложенный в школе, укореившаяся привычка систематически трудиться, на старших — осознанное желание прийти в медицину не в качестве недоучки, а знающим, мыслящим врачом. Вот потому каждый день не меньше двух, а в выходные и побольше четырех часов Лена го-

### ★ СЛОВО О СТАРОСТЕ

говится к следующим занятиям. При таком методе знания лучше укладываются в стройную систему, считает она. В свободные часы Лена любит читать. Наслаждается полетом фантазии Ефремова; удивляется образности поэзии Евтушенко, остроте психологического поиска Шукшина... Она отдыхает, слушая эстрадную музыку, с сочувствием смотрит фильмы о гражданской войне, с интересом — о молодежи. Она живет так, как тысячи ее сверстников. И все-таки чуть энергичней, чуть целеустремленней, чуть по особому счету каждый прожитый день, торопясь поделиться увиденным, пережитым о теми, кто рядом. И это выделяет ее.

И. САЖИНА,  
358 гр.

## С ДНЕМ 8 МАРТА!

Кафедре пропедевтики внутренних болезней в 1983 году исполнилось 50 лет. Кружковцы заинтересовались золотым юбилеем, историей кафедры. На одно из своих заседаний мы пригласили бывшую заведующую кафедрой профес-

сору З. В. Горбунову. Зиновия Васильевна поведала нам о становлении кафедры, ее сотрудниках, научных направлениях. Мы с удовольствием слушали рассказы мудрой и серьезной, доброжелательной и острой Зиновии Васильев-

ны о профессии врача, которой она посвятила свою жизнь, о студенческих годах... И сегодня, в канун светлого праздника 8-е Марта, мы от души поздравляем Зиновию Васильевну, руководительницу кружка — профес-

### ★ НАМ ПИШУТ

сора А. В. Иванову и ассистента Н. Я. Якимову и всех женщин кафедры и желаем им счастья, крепкого здоровья, успехов.

А. ХРАМОВ,  
М. БЕЙЛИН,  
студенты 425 гр.

## 4 марта—все на выборы в Верховный Совет СССР!

### ПРЕДСТАВИТЕЛЯМ НАРОДА —

#### НАШЕ ДОВЕРИЕ

Наш медицинский институт обеспечивает работу 3-х избирательных участков. Агитпункты, агитколлективы, участковые избирательные комиссии начали готовиться к выборам в Верховный Совет СССР очень рано. Этому, на мой взгляд, способствовала большая методическая работа горисполкома и райисполкомов на подготовительном этапе: разработка специального журнала учета работы участковой комиссии, примерного плана работ, требований к оформлению избирательного участка, составление и печатание списков избирателей, доведения до сведения участковых комиссий графика основных мероприятий на весь период избирательной кампании в соответствии с Законом о

выборах в Верховный Совет СССР. Несомненно, все это помогло быстрее войти в рабочий ритм участковым комиссиям. В начале января, совместно с парткомом, было проверено оформление всех избирательных участков, к 10 февраля были изготовлены новые стандартные кабины и ящики для голосования, обновлено другое оборудование. Четко распределены обязанности членов комиссии как на подготовительном этапе, так и в день выборов, утвержден план работы, дежурства членов комиссии. Все члены комиссии ознакомлены с Законом о выборах в Верховный Совет СССР. До каждого агитатора доведен план работы агитпункта, утвержден гра-

фик дежурств. На заседаниях агитколлектива проанализировано составление списков, агитаторы ознакомлены с Законом о выборах в Верховный Совет СССР, с биографиями кандидатов в депутаты. Агитаторам выдана также информация «Город Свердловск, Верх-Исетский район, медицинский институт от выборов до выборов». На учет взяты все участники и инвалиды Великой Отечественной войны. 23 февраля они все получили персональные поздравления с праздником, приглашения посетить избирательный участок. На всех участках для избирателей организованы консультации врачей-специалистов (профессоров, доцентов).

Все это положительно сказалось на работе агитатора. (Окончание на 2-й стр.)

### ЖДЕМ ИЗБИРАТЕЛЕЙ ГОЛОСОВАТЬ

На нашем избирательном участке проживает 2654 голосующих. На территории участка находятся и благоустроенные дома, и частный сектор, и три студенческих общежития нашего института. Агитаторам же важно найти контакт с каждым избирателем, а их на одного агитатора от 30 до 50 человек.

Агитколлектив провел немалую агитационно-разъяснительную работу на участке. Избиратели ознакомлены с Законом о выборах, с биографиями кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. Взяты на учет жалобы, предложения населения. Как правило, мы передаем эти просьбы в

райком партии, и там их исполнение берется под контроль.

Агитаторы обошли каждый дом, каждую квартиру, составили и уточнили списки избирателей. В последние дни к нашему участку был причислен еще один многоквартирный дом, но и там мы успели всех взять на учет. Сложно было с общежитиями. И хотя агитколлектив привлек помощников — студсоветы, партгруппу общежития лечфака, списки составлялись со скрипом — многие студенты уехали на каникулы, около 200 человек не имели прописки в общежитии по ул. А. Барбюса, 2.

Чтобы уложиться в сроки, группа агитато-

ров во главе с асс. кафедры нормальной анатомии Тихомировой Н. В. до позднего вечера не ушла из общежития, пока списки не были готовы.

Агитаторы взяли на учет всех голосующих впервые. Выявлены все больные, нуждающиеся в доставке домой урны для голосования. Сегодня хочется сказать теплые, благодарные слова в адрес агитаторов Е. И. Пономарева (каф. детской хирургии), З. С. Симоновой (ЦНИЛ), И. А. Мамина (каф. госп. терапии), А. А. Созинова (детских инфекций) и др.

А. САВИН,  
зав. агитколлективом, подполковник.

# РАСТИ НАУЧНОМУ ПОИСКУ



16 февраля на очередной конференции ВОИР института подводились итоги деятельности изобретателей и рационализаторов за последние 2 года. Председатель совета ВОИР доцент Шилко В. И. в отчетном докладе подчеркнул, что дела этой организации за последние годы стали значительно заметнее, и она пополнилась новыми активными членами из сотрудников различных кафедр и подразделений института.

В совет ВОИР ежегодно поступает на рецензию не менее 100 заявок на рационализаторские предложения и до 10 заявок на изобретения, большинство из которых получают положительные решения Государственного комитета по делам изобретений и открытий. Вместе с тем, докладчик отметил, что в изобретательской работе в институте имеются значительные резервы. Так, остается низкой активность студентов, не все диссертанты используют

свои возможности, мало поступает заявок на изобретения, а среди заявок на рационализаторские предложения встречаются малозначимые или связанные с непосредственной функциональной деятельностью заявителя. Словом, необходимо повысить качество и эффективность изобретательства в институте.

С целью привлечения к рационализаторскому поиску студентов целесообразно привлечь в совет ВОИР активных членов СНО, членом комитета ВЛКСМ. Решено провести конкурс молодого изобретателя и рационализатора.

Выступающие в прениях предложили более активно привлекать к изобретательской работе высшее преподавательское звено — заведующих кафедрами, профессоров, доцентов, руководителей студенческих научных кружков на кафедрах.

Член совета ВОИР кандидат Т. П. Пастухова доложила о финансовой деятельности организации. Состоялся отчет ревизионной комиссии. Работа совета ВОИР была признана удовлетворительной. Избран новый состав совета.

Одновременно подведены итоги смотра-конкурса по изобретательской и рационализаторской работе за 1983 год. Среди клинических кафедр первое место заняла кафедра хирургических болезней стоматологического факультета (зав. кафедрой проф. В. М. Лисиенко), второе место — кафедра ортопедической стоматологии (зав. кафедрой доц. В. С. Погонин), третье место присуждено кафедре хирургической стоматологии (зав. кафедрой проф. Л. П. Мальчикова).

Среди кафедр теоретического профиля первое место заняла кафедра патофизиологии (зав. кафедрой проф. Ястребов А. П.), второе место — кафедра оперативной хирургии (зав. кафедрой к.м.н. Н. Л. Кернесюк).

Все кафедры — призеры отмечены грамотами и денежными премиями. Разработано положение о смотре-конкурсе по рационализаторству и изобретательству на текущий год.

**А. ГРЮНЕР,**  
член совета ВОИР;  
асс. кафедры госпитальной хирургии педфака.

## ★ УЧЕНЫЕ — ПРАКТИКЕ

«Современные возможности интенсивной терапии» — межрайонную конференцию на эту актуальную тему в соответствии с планом совместной работы медицинского института и областного здравоотдела провела кафедра анестезиологии и реаниматологии 3 февраля. Помимо сотрудников кафедры в конференции участвовали: главный специалист областного здравоотдела доктор мед. наук В. Д. Зислин и главный специалист Свердловского здравоотдела профессор В. М. Егоров.

В прекрасном Дворце электромашиностроительного завода г. Карпинска собралось около ста врачей различных специальностей из городов Красноуральска, Серова, Волчанска и, конечно, Карпинска. В докладах ученых из Свердловска профессор Э. К. Николаева, В. М. Егорова, ассистент Н. В. Савушкина, Н. С. Давыдова, асп. А. А. Рудинова, были изложены современные взгляды на возможности интенсивной терапии при ряде тяжелых состояний (гнойно-вос-

# Межрайонная конференция

палительные заболевания у детей, желудочно-кишечные кровотечения, механическая асфиксия, тяжелый перитонит и панкреатит).

О заинтересованности карпинцев в контактах с учеными говорит тот факт, что конференцию открыл председатель горисполкома В. И. Страхов. Он рассказал о большом внимании партийных, советских органов города к развитию здравоохранения. Медицинские учреждения оснащены современной диагностической и лечебной аппаратурой. Врачи хорошо обеспечиваются квартирами.

Мы ознакомились с лечебными учреждениями Карпинска. Все врачи анестезиологи-реаниматологи закончили наш медицинский институт, прошли усовершенствование на кафедре анестезиологии и реаниматологии и ведут большую лечебную работу. За прошедший год проведено около тысячи современных

анестезиологических пособий без каких-либо тяжелых осложнений. На вопрос Б. Д. Зислина: «Почему редко прибегают к услугам консультантов областного центра?» — руководитель группы анестезиологов В. А. Федусов скромно ответил: «Справляемся сами».

Живое обсуждение практических вопросов, связанных с анестезией и интенсивной терапией, шло не только на конференции, но и в лечебных учреждениях города. Все участники конференции высказали пожелание как можно чаще встречаться для рассмотрения актуальных проблем современной медицины, подготовки кадров для практического здравоохранения, для улучшения качества медицинской помощи населению в соответствии с решениями июньского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС.

**Н. САВУШКИН,**  
асс. кафедры анестезиологии и реаниматологии, к. м. н.

## ПРЕДСТАВИТЕЛЯМ НАРОДА — НАШЕ ДОВЕРИЕ

### ГОТОВИМСЯ К ВЫБОРАМ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)  
коллектива. Сейчас списки полностью подготовлены для голосования. На наших участках много молодежи, поскольку на территории участков 5 корпусов общежитий медицинского института и одно рабочее общежитие. Естественно, это обстоятельство учитывается в работе анитколлективов и участков комиссий.

По согласованию с ректором, для агитационно-массовой работы среди студентов используются ака-

демические лекции и практические занятия, организованы встречи студентов с ректором института проф. Климовым В. Н., с работниками прокуратуры, УВД. Партийное бюро ледфака провело собрание студенческой партгруппы с инициативой «Об участии студентов-коммунистов в организации и проведении выборов в Верховный Совет СССР». В помощь агитколлективу в общежитиях решено создать специальные «группы усиления», возглавляемые студентами-коммунистами. Комитет ВЛКСМ в одном из студенческих общежитий организовал клуб молодых избирателей (отв. А. Ефимчук),

но он, к сожалению, не проявил себя должным образом.

В период предвыборной кампании трудящиеся идут на избирательный участок — с просьбами, предложениями. В связи с этим Верх-Исетский райисполком удовлетворил нашу просьбу — организовать 2 раза в месяц на участках (по месту жительства) прием граждан депутатами райсовета. Это значительно сокращает сроки рассмотрения поступивших заявлений и жалоб.

**В. ЗОРИН,**  
председатель участковой избирательной комиссии, доцент.

## БОРЕМСЯ ЗА ЗНАНИЯ

Недавно комсомольцы подготовительного отделения на своем собрании решили, как им жить, учиться, чтобы выполнить решения июньского и декабрьского (1983 г.) Пленумов ЦК КПСС и VI пленума ЦК ВЛКСМ. Долго и ответственно готовились ребята к собранию. Ведь этот разговор должен затронуть всех, дойти до каждого слушателя. Надо найти слова, которые не оставят никого равнодушным. С большим вниманием были выслушаны выступления члена комсомольского бюро Крутецкого А., преподавателя Баранова Н. Н., зав. отделением Истоминной Р. Ф. Уже сейчас активы групп ведут живую подготовку к традицион-

ному, на рабфаке Ленинскому зачету, подводя итоги учебы, общественной активности. Несмотря на короткий срок обучения на рабфаке, уже видны дела идеологического и учебного секторов (отв. Крутецкий А., Молофеева Л., Щетинкин В.).

Под девизом «Студенчество — народному здравоохранению» ребята проходят практику в качестве санитаров в больнице № 40, отработывая по 4 часа в месяц.

В больнице о рабфаковцах отзываются хорошо: старательны, аккуратны.

Выполняя решения собрания, рабфак отра-

ботал на овощехранилище 10 дней. Ребята перебрали 30 тонн картофеля и капусты. И снова их труд получил однозначную оценку: отличную. Тон задавали Колобов В., Иванова И., Наумова Е., Николаев В., Пирожкова Е., Ерахтина Е.

Коротка биография рабфака-84, но он уверенно, хотя и постепенно превращается в сплоченный коллектив. Все ярче проявляется его общественное лицо. Надеюсь, что наши слушатели успешно выдержат экзамены и станут студентами медицинского института.

**А. ХУСАИНОВ,**  
секретарь комсомольского бюро.

## БАТАЛЬНЫЙ СЮЖЕТ

Тщетные контратаки —  
Пустеют поля.  
Золотом аксельбантов  
Покрывается земля.  
Тополь-гренадеры,  
Вы в плену у зимы.  
Все мундиры изорваны,  
Все знамена сданы.  
И осины-невеселухи  
Что-то плчут навзрыд.  
Полушалки цветастые  
Им теперь не нужны.  
Только ели колючие  
Леса тело прикрыли.  
Драгоценное, лучшее,  
Все ветра растащили.



**И. ФОНЯКОВ**

Говорите о любви любимым!  
Говорите чаще. Каждый день.  
Не сдаваясь мелочным обидам,  
Отрываясь от важнейших дел.  
Говорите — слышите, мужчины! —  
Искренне, возвышенно, смешно.  
Говорите — над кроваткой сына.  
Шепотом на танцах и в кино.  
Пусть толкуют вам, что это  
детскость,  
Пусть в стихах доказывают вновь

## Говорите о любви любимым

Итину известную — что,  
дескать,  
Молчалива сильная любовь.  
Пусть при этом поглядят с налетом  
Превосходства, даже торжества,  
Для чего придуманы народом  
Добрые и светлые слова?  
Для чего ж' им в словарях  
пылаться?  
Говорите, радуйте невест  
И подруг! Не бойтесь повториться.  
Уверю: им не надоест.  
Чудак, медведь, нелюбимы,  
Слышите? Отверзните уста:  
Нынче миру так необходимы  
Нежность, чистота и доброта.



Рис. О. Зеленцова, врача ГКБ № 40.



Экзамен по нормальной анатомии.

Рис. С. Филипповой, врача ГКБ № 40.